

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管议主[2021]3号B

关于对潮州市人大第十五届七次会议 人大代表“直通快车”建议的答复意见

郑宏敏等代表：

你们好！你们提出的《关于将东湖片区下水道、路面等基础设施纳入市政管理的建议》收悉，经综合会办单位市水务局、湘桥区政府的意见，现作答复如下：

一、东湖片区居民楼始建于上世纪 80 年代初，现有楼房基本为公租房、安置房和单位福利房。由于年久失修，该片区路面受损、下水道老化严重，影响片区居民正常生活，我们认为确实有必要对东湖片区进行整修。

二、近年来，辖属湘桥区政府已多次落实桥东街道办事处对东湖片区环境卫生进行清理和整治改造提升，并对部分年久失修的下水道进行了修复。

三、作为市政道路管理维护部门，我局曾在 2016 年对东湖西路进行全面改造提升，并加强日常管养维护，现在路面情况较好。此外，为进一步提升东湖片区环境质量，我局积极推动

东湖片区的截污改造，由湘桥区政府对东湖片区污水进行截流，避免了污水进入东湖造成水体污染，取得了很好的效果。

四、建议案提到的东湖片区道路及下水道均属东湖住宅区范围，我局职能是对市政道路进行管理养护，住宅小区内路面及管网等设施维护已超出我局的职能范围，需由属地政府及街道、居委会进行管理维护，也可以通过成立业主委员会，由业主委员会自筹自建自治。

五、为缓解东湖片区属地街道、居委会及小区住户的资金难题，下一步，我局将力争将东湖片区的道路及下水道改造列入“市城区道路硬底化全覆盖”二期项目，争取市财政资金投入，由湘桥区政府实施改造，改造后仍需要属地进行后续管理



联系人：邱子铿

联系电话：2393334

抄送：市人大选联工委、市府办建议提案科
